

抄文件、抄讲话、抄标语,基层为什么爱照搬照抄? 陕西神木隔空“示爱” 宣传“爱我长沙”

文件地名、人名、数据通通照抄

“所谓‘传递式’发文、‘共享式’写作,是一些政府工作人员甚至干部常用的套路。说白了其实就是生搬硬抄。”一些基层干部坦言,有的地方公文照搬照抄,甚至连地名、人名、数据都不加修改,出现各种令人瞠目的文件材料和干部发言。

安徽省委巡视组上半年在一个县巡视时,发现县里一些领导干部发言材料雷同。巡视组将25份发言材料通过“关键字”在互联网上逐一搜索,结果有20份能在网上搜到原文,并且相似度都超过90%。其中,有多名干部抄袭了同一份材料,甚至还有干部将别人已经发表的文章拿来,直接署上自己的名字。

记者调查发现,当前,一些地方文件材料的文风主要有两类“怪相”:

——直接照搬照抄,甚至连差错都抄袭不误。环保部2月份通报显示,唐山市芦台经济开发区管委会规划建设管理局编制的重污染天气应急预案照搬照抄其他地区预案,正式印发的文件中,甚至还出现其他区县地名单位。

——下级单位抄上级单位,改头换面“套”发文件。中部地区一名基层党办公务员介绍,随着公文规范化管理,《关于转发某某县关于转发某某市关于转发某某省关于强化安全生产监管工作的意见》之类“N次方文件”,现在已经很少见,更多采用的是“套”文件方式。

比如,接到上级XX市的通知后,将文头改成XX县区的通知,文中涉及的市改成县区,其余内容不动,再转发下去。“看上去像结合地方实际情况下的新文件,其实内容就是转发上级文件。”

新华社电 今年以来,陕西神木县等地在宣传标语中出现其他地名“穿越”的情况。陕西神木县街头的文明宣传标语,开头第一句话竟是“爱国爱家,爱我长沙”。宣传标语的48个字与3年前长沙市发布的文明公约完全相同,被网友称之为“神木爱长沙”。

记者采访中发现,一些基层的文件材料、领导讲话、宣传标语大量雷同,抄袭成风。所谓“传递式”发文、“共享式”写作频频出现。



有公务员一年要写近300份文件材料,当天布置当天要

为什么有的基层政府部门抄袭之风如此盛行?多位地方领导干部和普通公务员反映,目前,有的部门、地区以开会落实开会精神,以文件落实文件要求,起草文件、简报、资料任务繁重,让相关人员疲于应付。

“我一年来要撰写的文件材料有290多份,平均每个工作日至少有一份。”西部省份一位省级机关秘书处负责人说,有些材料要得着急,当天布置当天要,根本没有精力认真组织内容,涉及的文件、材料、领导讲话至少70%是“照葫芦画瓢”。

除了敷衍了事,“其实,转发文件、模仿写作很多时候也是出于降低风险的考

虑”。基层公务员表示,国家、省市制定文件时,需要系统讨论、调研、修改。基层工作人员数量有限,接到上级文件后不可能对每份文件都结合地方情况细化,最多是将文件要求但地方并不涉及的内容删掉,“如果自行调整,万一出现疏漏就得承担责任,得不偿失”。

国家行政学院教授竹立家表示,公文抄袭的背后,是一些地方落实中央精神不注重实效,仅仅形式主义地以发文件落实工作,而不是真正从实际情况出发分析问题、提出对策,造成中央精神在贯彻过程中很多政策低效甚至无法执行。

■ 环球视野

使馆搬迁潮刚开始?

以称十国酝酿效仿美国

新华社电 中美洲国家危地马拉效仿美国、宣布将驻以使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷的决定令以色列政府“备受鼓舞”。以色列外交部副部长25日说,美国政府的做法会“掀起一阵风潮”,至少10国政府正在考虑迁使馆。

美国政府宣布将驻以使馆迁至耶路撒冷的做法遭国际社会普遍反对。阿拉伯议会联盟主席迈沙勒·萨拉米25日说,危地马拉迫于美方压力抢先“跟风”。

巴基斯坦军方:

印军在克什米尔地区向巴方开火致3人死亡

新华社电 巴基斯坦三军新闻局25日晚发表声明说,印度军队当天在克什米尔地区向巴方控制区一侧“无故开火”,导致3名巴士兵死亡,另有一人受伤。

声明说,印军开火后,巴军随即进行了反击。

目前印度方面尚未就此事件表态。巴印两国曾在2003年签署了在克什米尔实际控制线附近的停火协议。但双方在这一争议地区的交火时有发生,双方均指责对方率先违反了停火协议。

检方上门调查 朴槿惠拒绝配合

新华社电 26日在首尔看守所,韩国前总统朴槿惠拒绝向首尔中央地方检察厅调查人员提供口供。这些检方人员专程为韩国情报机构定期向朴槿惠“进贡”一案而来。

26日上午,首尔中央地方检察厅派两名检察官和2名调查员赴首尔看守所向朴槿惠核实涉嫌收受国家情报院38亿韩元(约合2313万元人民币)特别经费的案情。

朴槿惠10时来到审讯室,拒绝提供口供。

这家通讯社分析,朴槿惠的态度并不出人意料。自去年10月法院裁定将朴槿惠的关押时间延长6个月,朴槿惠便开始抵制审讯和调查。

考研数学被指“神押题”!

涉事教师:言论不实 教育部回应:网传例题均与真题不同

25日,多名网友发微博称,2018考研数学出现“神押题”,怀疑泄题。对此,教育部考试中心工作人员表示,相关视频等已交相关业务部门作进一步检查。如果是事实的话,警方将介入。但涉事教师回应说,网上相关言论不实,他已委托律师通过法律途径处理。

考研数学被指泄题

25日,多名网友发微博称,2018年全国硕士研究生统一招生考试数学科目出现“神押题”,一名为“李林”的教师考前押题视频中举的例题与实际考试试题十分相似。“数学三的考纲要求掌握一阶差分方程,对二阶差分方程只需了解即可,绝大多数辅导老师都是这样教的。可这个老师在他的辅导班中不仅讲到了二阶差分方程,而且讲的题跟原题很接近。有些题甚至只是数据变了下,说是巧合难以服众。”一名考生说。

网传押题视频“2018李林押题班”共4段,总时长两小时。目前,这段考前押题授课视频已经删除。

官方:一经查实,严肃处理

25日下午,李林通过个人微博发布声明:没有参与过历年(包括今年)的考研命题,也没有参与过历年(包括今年)考研大纲制定,网络上的相关言论不属实。

李林还表示,从未在线下对任何学生进行收费的考研辅导,没有像网上所说的收取高额学费16000元,未曾提供过考研真题。如有不实,愿负法律责任。

昨日,教育部考试中心组织有关专家,对视频等材料进行了研判,确认所举

的例题均与实考试题不同。该教师及视频中提及的老师均未参与2018年研究生招生考试数学科命题工作。

教育部考试中心有关负责人表示,任何干扰破坏国家教育考试的行为,一经查实,将依法依规严肃处理,决不姑息。

25日下午,大连理工大学官方微博发布情况通报称,对教师李林参与社会考研辅导活动的行为,学校将作出严肃处理,处理结果将及时向社会公布。据人民日报

消费 刊登热线: 0371-56722588/60100518 刊登范围: 餐饮美食、休闲娱乐、服装服饰



年底好酒大放送

贵州茅台镇原厂酒, 放心喝
厂家直供, 不计成本, 只为拓展品牌

扫码价198一瓶
现在198两箱12瓶

全国免费电话 400-609-7770

海南温泉现房

海南西线邦溪·四季春天温泉小镇·万亩山湖温泉养生度假城邦! 高速高铁便捷交通, 医院商场会所全配套, 健康城实景现房 7580元/m²起 (少量精品别墅, 欲购从速)

尊享热线: 400-157-0809